



计划在2030年前实现首次登陆月球

新华社酒泉5月29日电 “我国载人月球探测工程登月阶段任务已启动实施，计划在2030年前实现中国人首次登陆月球。”中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强5月29日上午说。

在神舟十六号载人飞行任务新闻

发布会上，林西强表示，近期，我国载人月球探测工程登月阶段任务已启动实施，计划在2030年前实现中国人首次登陆月球，开展月球科学考察及相关技术试验，突破掌握载人地月往返、月面短期驻留、人机联合探测等关键技术，完成“登、巡、采、研、回”等多重任务，形成独立自主

的载人月球探测能力。

目前，中国载人航天工程办公室已全面部署开展各项研制建设工作，包括研制新一代载人运载火箭（长征十号）、新一代载人飞船、月面着陆器、登月服等飞行产品，新建发射场相关测试发射设施设备。

（记者 李国利 黄一宸 郭明芝）

习近平在中共中央政治局第五次集体学习时强调 加快建设教育强国 为中华民族伟大复兴提供有力支撑

新华社北京5月29日电 中共中央政治局5月29日下午就建设教育强国进行第五次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，教育兴则国家兴，教育强则国家强。建设教育强国，是全面建成社会主义现代化强国的战略先导，是实现高水平科技自立自强的支撑，是促进全体人民共同富裕的有效途径，是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的基础工程。要全面贯彻党的教育方针，坚持以人民为中心发展教育，主动超前布局、有力应对变局、奋力开拓新局，加快推进教育现代化，以教育之力厚植人民幸福之本，以教育之强夯实国家富强之基，为全面推进中华民族伟大复兴提供有力支撑。

必须以坚持党对教育事业的全面领导为根本保证，以立德树人为根本任务，以为党育人、为国育才为根本目标，以服务中华民族伟大复兴为重要使命，以教育理念、体系、制度、内容、方法、治理现代化为基本路径，以支撑引领中国式现代化为核心功能，最终是办好人民满意的教育

我们建设教育强国的目的，就是培养一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，培养一代又一代在社会主义现代化建设中可堪大用、能担重任的栋梁之才，确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人

党之大计，作出加快教育现代化、建设教育强国的重大决策，推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化。我国已建成世界上规模最大的教育体系，教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。据测算，我国目前的教育强国指数居全球第23位，比

2012年上升26位，是进步最快的国家。这充分证明，中国特色社会主义教育发展道路是完全正确的。

习近平强调，我们要建设的教育强国，是中国特色社会主义教育强国，必须以坚持党对教育事业的全面领导为根本保证，以立德树人为根本任务，以为党育

人、为国育才为根本目标，以服务中华民族伟大复兴为重要使命，以教育理念、体系、制度、内容、方法、治理现代化为基本路径，以支撑引领中国式现代化为核心功能，最终是办好人民满意的教育。

习近平指出，培养什么人、怎样培养人、为谁培养人是教育的根本问题，也是建设教育强国的核心课题。我们建设教育强国的目的，就是培养一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，培养一代又一代在社会主义现代化建设中可堪大用、能担重任的栋梁之才，确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，着力加强社会主义核心价值观教育，引导学生树立坚定的理想信念，永远听党话、跟党走，矢志奉献国家和人民。坚持改革创新，推进大中小学思想政治教育一体化建设，提高思政课的针对性和吸引力。提高网络育人能力，扎实做好互联网时代的学校思想政治工作和意识形态工作。（下转第二版）

张祥安开展“六一”慰问活动 让广大少年儿童 在阳光雨露下茁壮成长 胡红兵陪同

本报讯 在“六一”国际儿童节来临之际，5月29日上午，带着对全市少年儿童的亲切关怀，市委书记张祥安分别前往安庆市石化第一小学、高琦幼儿园和起点自闭症儿童康复中心开展“六一”慰问活动，通过他们向全市少年儿童致以节日的问候和祝福，向全市广大教师和少儿工作者表示感谢和慰问。市领导胡红兵、徐雄，安庆经开区管委会主任张剑参加。

一大早，石化第一小学里，同学们或手持书本大声朗诵，或手拿面杖做起面点，或拿起锯子做着木工……忙碌且快乐。“孩子们，六一儿童节快乐！”张祥安走进学校烘焙室、科创室、自然标本馆，热情地和同学们互动交流，详细了解了学校师资、办学特色等情况，对孩子们的心灵手巧大加赞赏，对学校促进德智体美劳全面发展的育人模式表示肯定。得知学校近年来办学稳居安庆市第一方阵，张祥安说，要再接再厉、开拓创新，不断提高办学水平、教学质量，把名校这张名片擦得更亮。

在高琦幼儿园，张祥安参观了校园设施环境和孩子们的手工作品，仔细听取了学校历史沿革及办学理念的介绍，为孩子们送去节日的祝福，向教育工作者表示感谢。他要求，要加大基础设施投入，优化办学环境和周边交通秩序，让孩子们更加健康快乐地成长。

迎江区起点自闭症儿童康复培训中心，是我市首家民办特教公益机构，也是唯一一家专业从事自闭症儿童康复教育的机构，自2007年创办以来，已经为800多户自闭症孩子的家庭带去阳光和希望。“在校有多少孩子？”“有多少老师？老师好不好？”“目前还有什么困难”……张祥安边走边问，称赞康复培训中心创办者陈源芳“干了一件大好事”，要求加强典型挖掘和宣传，引导全社会关心关爱自闭症儿童。他说，特殊教育关乎一个家庭的幸福和一个孩子的未来，要高度重视、完善机制，推动特殊教育事业发展，让特殊少年儿童同普通孩子一样健康成长。（全媒体记者 江月）

张祥安在市委理论学习中心组学习会议上强调 在理论学习上带好头在调查研究上作表率 推动主题教育预热升温

张君毅周东明章松胡红兵参加

要强化理论学习，着力把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义；要大兴调查研究，真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实；要增强能力本领，在强化理论学习、深化调查研究中悟规律、明方向、学方法、增智慧，不断提升政治能力、思维能力、实践能力；要深化自我革命，推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新政商关系

起来，推动主题教育预热升温。

张祥安强调，要强化理论学习，坚持原原本本学、突出重点学、联系实际学，着力把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义，夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。要

大兴调查研究，多到分管领域的基层一线去，多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方和单位去，真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实，将调研成果转化成为解决问题、推动工作的实际行动。要增强能力本领，以开展主题教育为契机，

在强化理论学习、深化调查研究中悟规律、明方向、学方法、增智慧，不断提升政治能力、思维能力、实践能力，以实际行动奋进新征程、建功新时代。要深化自我革命，坚决正作风、强监督、严纪律，推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新政商关系，当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

张祥安强调，开展好这次主题教育意义重大，市委理论学习中心组成员要在理论学习上带好头，在调查研究上作表率；各级党组织和党员干部要高标准谋划、大力度推进、全身心投入，将主题教育焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力，更好推动安庆高质量发展。（全媒体记者 江月）

张君毅开展“六一”儿童节走访慰问活动 为全市少年儿童送上节日祝福

本报讯 5月26日上午，市长张君毅开展“六一”儿童节走访慰问活动，为全市少年儿童送上节日祝福，向为孩子们健康成长付出辛勤劳动的广大教师和教育工作者致以问候。市政府秘书长刘文俊参加活动。

叶祠小学坐落于宜秀区叶祠社区——著名气象学家叶笃正祖籍所在地，学校以叶笃正为楷模，着力打造“笃正”特色校园文化，张君毅对此予以肯定。他说，小学是孩子们打基础的重要阶段，希望孩子们在快乐中学习，在快乐中成长，努力成为多彩阳光、为国争光的“笃正”少年；学校要持续提升办学水平和管理水平，坚持突出特色，奋力开创一流；宜秀区及市直相关部门要为教育教学提供良好保障，全力支持教育事业，

真正办好人民满意教育。

安庆市民族幼儿园位于大观区，是全市唯一的全日制普惠性民族幼儿园，目前招收有回族、高山族、白族、布依族、仡佬族等各民族幼儿260人左右。走进校园，欢歌笑语不绝于耳，张君毅与孩子击掌互动，在详细了解办学条件、办学理念、办学特色后，他指出，要继续坚持民族办学特色，为各民族幼儿和家长提供多层次优质服务，同时要积极承担起民族团结宣传教育的职责，将筑牢中华民族共同体意识，促进各民族交往、交流、交融融入到幼儿教育之中；幼儿教育要遵循幼儿身心发展规律，努力关注个体差异，坚持保教结合，寓教于乐，积极促进幼儿健康快乐成长。（全媒体记者 江露露）

章松看望慰问少年儿童 要求努力办好人民满意的教育

本报讯 5月26日，“六一”国际儿童节前夕，市政协主席章松来到沐阳之家残疾儿童康复中心、安庆市特殊教育学校及迎江区滨江实验学校，看望慰问少年儿童，为孩子们送上节日的祝福，向教职员致以亲切问候。市政协秘书长江兴代参加。

在沐阳之家残疾儿童康复中心和安庆市特殊教育学校，章松走到孩子们中间，祝福他们节日快乐，并与康护师、特教老师亲切交流，关切询问孩子们的身体状况、生活学习、康复训练等情况，对教职员工的辛勤付出表示肯定和感谢。章松要求，相关

部门要扎实做好残疾儿童康复救助工作，加大对特殊教育的支持力度，帮助残疾儿童走向社会、自强自立，更有尊严、更体面地生活。

在滨江实验学校，章松观看了孩子们的书画作品，查看了孩子们的学习成长环境，全面了解学校办学理念、办学特色等，勉励学校要坚持育人为本，突出办学特色，为少年儿童成长创造良好条件，教育引导少年儿童树立远大志向，努力办好人民满意的教育。

（全媒体记者 白萍 通讯员 桂子馨）

生态惠民 “渔光曲”



望江县凉泉乡辰占村的渔光互补基地（5月25日摄）。

近年来，当地利用生态资源优势，将3000亩河口外圩水域，通过“公司+农户+支部”的联动共赢模式，打造成“渔光互补”项目基地，由大户与村集体合作经营。光伏项目每年为村集体增收10多万元，养殖的四大鱼、龙虾等水产品年产量超30万斤，产值300多万元，有效推动渔业向产业化、规模化、标准化发展，为乡村振兴夯实基础。

全媒体记者 储永志
通讯员 叶磊 摄